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Ve dnech 12. a 13. listopadu navštívily Celní úřad 
v Plzni, resp. Referát souborných jistot v Českých 
Budějovicích, kolegyně ze Slovenské republiky, 
jež mají v popisu pracovních činností mj. řízení 
o povolení k zajištění celního dluhu. Hlavním 
předmětem setkání byla výměna informací 
a porovnání pracovních postupů při vydávání 
nových souborných jistot či zproštění povinnosti 
poskytnout jistotu, jejich změn a sledování povo-
lení v obou zemích. Došlo i na téma konzultač-
ních procedur i organizačního uspořádání. Vše 
doprovázely praktické ukázky aplikací užívaných 
v české celní správě. Návštěva se nesla v přátel-
ském duchu, setkání bylo oboustranně přínosné 
a obohacující. Slovenští přátelé stačili rovněž 
poznat historické centrum a atmosféru Českých 
Budějovic včetně návštěvy restaurace s ochutnáv-
kou místního piva. Na základě jejich ohlasů se jim 
u nás ve všech směrech líbilo a návštěva byla pro 
ně velmi inspirativní.

V prostějovském Národním domě proběhlo 
v prvním prosincovém týdnu slavnostní setkání, 
na kterém primátor města a senátor František 
Jura vyjádřil poděkování členům Integrovaného 
záchranného systému za jejich dlouhodobou 
a obětavou práci.
„Práce členů nejen bezpečnostních složek je pro 
nás nenahraditelná. Každý váš zásah je projevem 
profesionality, odpovědnosti a lidskosti. Město 
Prostějov si vaší služby nesmírně váží,“ řekl primá-
tor při slavnostním přípitku.
Za celní správu se akce zúčastnili ředitel CÚ v Ost-
ravě Kamil Kaluža a ředitel odboru dohledu Peter 
Juhás. Setkání bylo příležitostí k ocenění spolu-
práce všech složek IZS a k neformálnímu sdílení 
zkušeností.

Ve dnech 13.–15. října se v maďarské Ostřihomi 
uskutečnilo pravidelné zasedání generálních 
ředitelů celních správ zemí Visegrádské skupiny. 
Program jednání byl zaměřen především na 
sdílení zkušeností s využíváním nástrojů umělé 
inteligence, problematiku e-commerce či výzvy 
spojené s implementací reformního balíčku celní 
unie EU, který je aktuálně projednáván v rámci 
trialogu. Jedním z konkrétních výstupů z jednání 
bylo schválení Visegrádského plánu spolupráce 
pro období 2025–2026.

Dne 6. listopadu přivítal generální ředitel GŘC ve 
své pracovně Jeho Excelenci pana Nassera Ibrahima 
Allenqawiho, mimořádného a zplnomocněného 
velvyslance Státu Katar. Návštěva se uskutečnila 
v souvislosti s říjnovým nástupem Jeho Excelence 
do funkce velvyslance se sídlem v Praze. Kromě 
úvodního představení se věnovala i vybraným 
obecným záležitostem česko-katarských vztahů, 
stejně tak i identifikaci možností eventuální spolu-
práce mezi českými a katarskými celními orgány.
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V listopadu se v Praze uskutečnilo plenární 
zasedání Sítě EU pro vymáhání kontrol stra-
tegického obchodu a vyšetřování, která 
vystupuje rovněž pod anglickým akrony-
mem STEIN. Jednáním se završilo téměř 
dvouleté vedení tohoto uskupení. 

STEIN vznikl v roce 2023 z popudu Celní 
správy ČR a sdružuje odborníky z celních 
správ členských států EU a dalších národních 
či unijních institucí, které se podílejí na boji 
proti proliferaci zbraní hromadného ničení, 
vojenského materiálu, zboží dvojího užití či 
prosazování mezinárodních sankcí. Hlavním 
cílem sítě je zabraňovat nelegálnímu vývozu 
uvedeného citlivého zboží, které by mohlo 
být zneužito pro vojenské účely. Klíčovou 
roli hraje rychlá výměna informací mezi 
členskými státy a spolupráce s evropskými 
institucemi, jako jsou Europol, OLAF či nově 
i Evropský veřejný žalobce (EPPO).

Během svého předsednictví v letech 
2024–2025 se ČR především soustředila na 
budování sítě a její etablování v rámci struk-
tur EU. Výrazná pozornost byla věnována 
i vytvoření zpravodajského obrázku, pokud 
jde o obcházení sankcí na úrovni EU. Tyto 
snahy vyústily ve zmapování aktuální situ-
ace stran obcházení sankcí v rámci Hodno-
cení celních hrozeb EU, kterou zpracovali 
experti Celní správy ČR pod vedením Francie 
v rámci Pracovní skupiny Rady EU pro prosa-
zování práva. Za klíčovou lze označit i reflexi 
této problematiky v Analýze hrozeb orga-
nizovaného a závažného zločinu (SOCTA 

2025). Díky tomu se podařilo rozšířit oblast 
celních podvodů i o téma porušování, resp. 
obcházení sankcí i v nadcházejících priori-
tách boje EU proti organizované a závažné 
trestné činnosti v letech 2026–2029. 

A nyní již k tomu, co se projednávalo 
v  Praze. Program zahrnoval panelové dis-
kuse, prezentace případů a tematické 
workshopy. Účastníci se věnovali

• praktickým aspektům mezinárodní spo-
lupráce v boji proti proliferaci na úseku cel-
ního řízení, analýzy rizik či trestního řízení,

• společným celním operacím a jejich 
úspěšným postupům,

• souvislostem mezi vymáháním sankcí, 
praním peněz a zajišťováním majetku,

• novým nástrojům EU proti obcházení 
sankcí.

Součástí akce bylo i předání ocenění 
expertům za významný přínos k činnosti sítě 
kolegům do Francie, Německa, Bulharska 
a  Nizozemska a slavnostní předání před-
sednictví Nizozemsku, které povede STEIN 
v roce 2026–2027.

A výsledek? Setkání potvrdilo, že spo-
lupráce a sdílení informací jsou klíčem 
k  úspěšnému boji proti obcházení sankcí 
a šíření nelegálních technologií. STEIN tak 
představuje důležitý krok k posílení bezpeč-
nosti a ochrany evropského trhu.

Iva Jechoutková, Simona Kordačová
odbor 20 GŘC

STEIN: síť pro bezpečný obchod 
se strategickým zbožím 
a dodržování sankcí
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V příhraniční oblasti na Ústecku se objevují 
léčiva v obchodech bez řádného povolení. 
Příslušníci Celního úřadu v Liberci při své 
běžné kontrolní činnosti narazili na obchody 
nabízející k prodeji léčivé přípravky, které 
jsou sice ve většině případů volně prodejné, 
nicméně činnosti spočívající v zacházení 
s  léčivy, tedy i jejich prodej, mohou prová-
dět pouze osoby oprávněné k dané činnosti.

Prodejci v chomutovském okrese nabí-
zeli k prodeji nejen léčivé přípravky regis-
trované v ČR, jako Aspirin, Ibalgin, Rennie 
nebo Voltaren, ale také léčivé přípravky 
neregistrované v tuzemsku, jako Kamagra 
Gold 100 mg, Cobra 130 mg nebo Cenforce 
200 mg, což jsou léky určené k léčbě erek-
tilní dysfunkce. Jejich registrovaný ekviva-
lent je v České republice vázán na lékařský 
předpis s maximálním množstvím účinné 
látky 100 mg. Celníci zadrželi téměř 5 000 ks 
tablet a přes 4 000 g léčivého gelu. Léčivo 

se v prodejnách nacházelo na pultech, ve 
skladech provozovny nebo jako podpultové 
zboží. Některé blistry byly poloprázdné, což 
může nasvědčovat neodborné manipulaci 
nebo prodeji po kusech.

Celníci po domluvě s pracovníky Státního 
ústavu pro kontrolu léčiv (SÚKL) léky zadr-
želi a celý případ SÚKLu následně předali 
k došetření. „S příslušnými podnikajícími 
fyzickými osobami bude ze strany Státního 
ústavu pro kontrolu léčiv zahájeno správní 
řízení ve věci důvodného podezření ze spá-
chání přestupku dle paragrafu 103 odst. 1, 
písm. a) zákona č. 378/2007 Sb., o léčivech. 
Za tento přestupek lze uložit sankci až do 
výše 20 milionů korun,“ uvádí Tomáš Boráň, 
ředitel SÚKL.

Takovýto nelegální prodej představuje 
velkou hrozbu pro lidské zdraví. Přestože 
některé z výše uvedených léčivých přípravků 
mohou lidé koupit v samoobsluhách nebo 

na benzinových pumpách, musejí jejich pro-
dejci dodržovat přísná pravidla, a hlavně být 
držiteli oprávnění k takovému prodeji.

Apelujeme na veřejnost, aby žádné léky 
nenakupovala u neověřených prodejců. Zda 
má prodejce oprávnění léky prodávat, si spo-
třebitelé mohou ověřit v seznamu lékáren 
a prodejců vyhrazených léčiv na webových 
stránkách Státního ústavu pro kontrolu léčiv.

Amálie Kolářová
CÚ v Liberc

Prodej léků v obchodech bez příslušného povolení je zakázán

V polovině října prováděli karlovarští celníci 
z oddělení mobilního dohledu CÚ v Plzni 
kontrolní činnosti v obci Kraslice-Hraničná. 
Hlídka si všimla nákladního vozidla zapar-
kovaného v blízkosti tržnice a osoby, která 
z  něj vynášela zboží. Kvůli podezření, že se 
ve vozidle může nacházet zboží podléha-
jící celnímu dohledu – zejména tabákové 
výrobky –, se celníci rozhodli pro kontrolu, 
po jejímž provedení zjistili, že obchodník 
v  nákladovém prostoru tohoto vozidla 
ukrývá celkem 495 kusů sportovního oble-
čení a obuvi důvodně podezřelých z poru-
šení některých práv duševního vlastnictví. 
Celková hodnota zadrženého zboží činila 
téměř 900 tisíc korun. 

Lenka Havelková
CÚ v Plzni

Sklad padělků 
v autě Liberečtí celníci realizovali 5. listopadu neo-

hlášené místní šetření v jedné z pěstitelských 
pálenic v Ústeckém kraji. Kontrola odhalila 
závažná porušení zákona o lihu a podezření 
z  několika přestupků, za které může být ulo-
žena pokuta až do výše dvaceti milionů korun.

Při kontrole celníci zadrželi jedenáct 
skleněných lahví o objemu 0,5 litru s liho-
vinami, které neměly původ v pěstitelském 
pálení, a  dále čtyři plastové sudy o celko-
vém objemu 640 litrů s tzv. maceráty – liho-
vými výluhy z jeřabin, ořechů, bezového 
květu či koření. Veškeré tyto výrobky zajistili 
v souladu se zákonem o Celní správě České 
republiky a zákonem o spotřebních daních.

Z provedeného šetření vyplynulo, že 
maceráty byly vyrobeny mimo daňový sklad 
a bez povolení celní správy k provozování 
lihovaru. Celníci na místě našli rovněž ceník 
nabízených lihovin, vlastní etikety s ozna-
čením „jeřabina“ či „gin“ a evidenci, která 
nesplňovala zákonné požadavky.

Odebrané vzorky předali k analýze do celně 
technické laboratoře, která prověří jejich zdra-
votní nezávadnost a stanoví lihovitost pro 
účely správného vyměření spotřební daně.

„Zjištěné skutečnosti jednoznačně svědčí 
o porušení zákona o lihu. Nešlo o běžné pěs-
titelské pálení, ale o nelegální výrobu liho-
vin,“ uvedl Petr Zahradník, ředitel daňového 
odboru CÚ v Liberci.

Pěstitelské pálení je podle zákona o lihu 
výhradně službou poskytovanou pěstite-
lům, kteří si nechávají zpracovat své vlastní 

ovoce. Destilovat lze pouze zkvašené 
ovocné výpěstky pocházející od pěstitelů 
pro jejich osobní potřebu, a to výhradně 
v registrované pěstitelské pálenici s platným 
povolením Ministerstva zemědělství. Tato 
činnost neslouží k výrobě lihovin za účelem 
prodeje, ale k výrobě ovocného destilátu 
pro pěstitelovu osobní spotřebu.

Zákon zároveň stanovuje i množstevní 
limit: pěstitel si může nechat vyrobit nejvýše 
třicet litrů etanolu za jedno výrobní období. 
Veškeré množství, původ suroviny i prů-
běh destilace musejí být řádně evidovány 
a  doložitelné. Jakékoliv porušení těchto 
pravidel, například výroba lihovin mimo 
daňový sklad, bez povolení nebo za účelem 
prodeje, je dle zákona o lihu přestupkem, 
za nějž lze uložit pokutu až do výše dvaceti 
milionů korun a současně odebrat povolení 
k provozování pěstitelské pálenice.

Jitka Fajstavrová
CÚ v Liberci

Závažná porušení v pěstitelské pálenici
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Příslušníci Celního úřadu v Liberci zasta-
vili 14. listopadu při běžné silniční kontrole 
v polském příhraničí, v okrese Ústí nad Orlicí, 
osobní automobil, který převážel stovky kusů 
parfémů. Vozidlo řídil 38letý občan Slovenské 
republiky, který cestoval spolu se spolujezd-
kyní z Polska do České republiky.

V zavazadlovém prostoru celníci odhalili kar-
tonové krabice s 677 kusy parfémů. Po detailní 
kontrole pojali podezření z porušení práv 
k ochranné známce Christian Dior Couture, pro-
čež zboží zadrželi a převezli do skladu celního 
úřadu. Pokud by se jednalo o originální výrobky, 
jejich hodnota by přesáhla dva miliony korun. 

Hlídka následně vyzvala obě osoby, aby 
ji doprovodily na pracoviště celního úřadu 
k podání vysvětlení.

V souladu s právními předpisy bude nyní 
kontaktován majitel práv, který má možnost 
vyjádřit se k případu a případně navrhnout 
zahájení zjednodušeného postupu. Ten 
umožňuje ekologickou likvidaci zadrže-
ného zboží na náklady majitele práv. Pokud 
podmínky tohoto postupu nebudou napl-
něny, může být podána určovací žaloba, 
která rozhodne o dalším osudu zajištěných 
parfémů. 

Pokud se prokáže porušení práv dušev-
ního vlastnictví, bude zahájeno řízení 
o  přestupku. Za tento typ protiprávního 
jednání může být uložena sankce až deset 
milionů korun.

Jitka Fajstavrová
CÚ v Liberci

Stovky podezřelých parfémů

Palec nahoru pro skvělé instruktory služební 
přípravy. Za to, jak promptně dokázali rozvi-
nout nápad svého metodika Josefa Nováka 
a v pátek 5. prosince ve svém „domově“ 
v Butovicích zorganizovali mikulášskou 
besídku pro dvacet ratolestí našich celníků.

Ještě předtím, než na nadílku došlo, mohly 
děti vidět, co jejich rodiče v práci dělají. Pso-
vod Prokop Balaš předvedl, co umějí vyhle-
dávat služební psi, instruktor Antonín Josí-
fek jim ukázal něco ze služebního výcviku a 
navrch si (snad) budoucí zájemci o celnické 

řemeslo v tělocvičně vyzkoušeli malou opičí 
dráhu.

A pak už přišlo na odříkávání básniček, 
sliby, že nezlobím, a rozdávání dárků – pře-
devším tradičních sladkostí, ale také pozor-
ností celní správy. Dětem jen zářila očka. Aby 
ne, když Mikuláš Petr Čihák v zapůjčeném 
historickém kostýmu od provozní areálu 
paní Svobodové vypadal opravdu důstojně, 
anděl Petra Kolaříková skutečně andělsky 
a čert Václav Svoboda budil respekt pouze 
maskou. Svlečený do půl těla a počmáraný 

by mohl klidně aspirovat na přihlášení do 
reality show Bachelor.

Richard Zeman
odbor 20 GŘC

Skvělá mikulášská nadílka v Butovicích

Už jste viděli naše kapry? Nevěřili jsme 
vlastním uším, když nám jednatel daňo-
vého skladu svěřil skutečnost, že se v jejich 
nádrži skutečně nacházejí ryby, které tam 
ale neplavou náhodou. 

Středočeští celníci spravují daňový sklad 
na minerální oleje, který se nachází neda-
leko Hořovic již od roku 2012. V souvislosti 
s požadavky hasičského záchranného sboru 
byla v areálu skladu vybudována mimo jiné i 
retenční nádrž o objemu 700 m3. Tato nádrž 
je doplňována vodou z vlastních vrtů, ale 
i dešťovou vodou, která se odčerpává ze 
záchytných havarijních jímek, ve kterých 
jsou postaveny jednotlivé skladovací nádrže 
na pohonné hmoty. 

Vzhledem k očekávaným důsledným kon-
trolám různých státních subjektů, zejména 
z oblasti životního prostředí, se vedení spo-
lečnosti rozhodlo již v roce 2012 do retenční 
nádrže umístit rybí osádku jako indikátor 

kvality vody kumulované v této nádrži, 
potažmo vody postupně vypouštěné do 
městské kanalizace. 

V počátku se v nádrži nacházelo jen pár 
kaprů, kteří se zřejmě z důvodu vyhovují-
cích podmínek každým rokem rozmnožují, 
stejně tak plotice, vysazené do nádrže pro 
větší druhovou pestrost. Společnost jim 
dělá také několik kusů amurů. Vzhledem k 
postupnému nadměrnému zarybnění byla 
rybí osádka doplněna o dva sumce, kteří 

mají za úkol přiměřeně korigovat množství 
rybí populace. Délka sumce se po několika 
letech odhaduje na 110–130 cm. Největší 
kapři mají 70–80 cm a vážit mohou až 10 
kilogramů. Nejstaršímu z kaprů je kolem 
dvanácti let. Kromě sumců také k nádrži 
často zavítají i volavky, kachny, nebo rac-
kové. 

Daňový sklad je pod drobnohledem Kraj-
ského úřadu Středočeského kraje, odboru 
životního prostředí a zemědělství a České 
inspekce životního prostředí. Nutno ale říci, 
že se tyto instituce přirozeně zaobírají spíše 
provozováním skladu po technicko-techno-
logické linii, nakládáním s nebezpečnými 
odpady, revizemi všeho druhu atd. Živé ryby 
jsou v nádrži jako bonus, který hovoří o rela-
tivní čistotě provozu a dodržování poměrně 
přísné legislativy. 

Tereza Ježková
CÚ pro Středočeský kraj

Výlov se nekoná. Kapři v daňovém skladu mají své opodstatnění
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Ve dnech 3.–5. listopadu jsme se jako 
zástupci z Celního úřadu v Plzni na pozvání 
České inspekce životního prostředí (ČIŽP) 
zúčastnili celostátního školení inspektorů 
ČIŽP, které proběhlo v hotelu ATOM v Třebíči. 
V této souvislosti jsme byli zároveň požádáni 
o prezentování činnosti Celní správy ČR, 
potažmo hlídek mobilního dohledu v oblasti 
kontroly přepravy odpadů.

Pro celní správu byly vymezeny dva časové 
bloky. V prvním z nich byly inspektorům 
v obecné rovině představeny základní infor-
mace o Celní správě ČR a dále o činnostech, 
možnostech a vybavení hlídek oddělení 
mobilních dohledů. Následovala část týkající 
se činnosti plzeňského oddělení mobilního 
dohledu ve vztahu k projednávané proble-
matice. Byly prezentovány veškeré aktivity 
vedoucí k efektivnímu boji proti dovozu 
nelegálního odpadu. Přítomní se sezná-
mili s  vytvořenými pracovními pomůckami, 
které stanovují kontrolní postupy, se speci-
alizačním vzdělávacím projektem a způso-
bem následného praktického vzdělávání. 
Došlo i  na zmínku o organizování semináře 
„ODPADY PLZEŇ“, jehož cílem bylo kromě 
jiného i prohlubování spolupráce mezi oddě-
lením mobilního dohledu CÚ v Plzni a ČIŽP.

V druhém bloku proběhlo seznámení 
s  činností skupiny tzv. „KOD JIHOZÁPAD“, 
což je dlouhodoběji zavedená spolupráce 
karlovarského, českobudějovického a plzeň-
ského oddělení mobilního dohledu v rámci 
současného organizačního uspořádání CÚ 
v Plzni. Inspektorům byly prezentovány pro-
gramy, které poskytují hlídkám skutečnou 
podporu a urychlují proces kontroly. Dále 
proběhlo představení spolupráce zejména 
s odborem služby pátrání GŘC a odděle-
ním informační podpory a spolupráce CÚ 
v Plzni, které efektivitu společného boje v 
oblasti ochrany životního prostředí podtr-
hují. V závěru se přítomní seznámili s výsled-
ností kontrol přeprav odpadů plzeňského 

oddělení mobilního dohledu a skupiny KOD 
JIHOZÁPAD. 

Celá akce probíhala na odborné úrovni 
a přinesla mnoho nových informací. V prů-
běhu školení jsme reagovali na mnoho 
dotazů a vedla se široká diskuse, ale také 
jsme obdrželi zpětnou vazbu k činnosti 
dalších hlídek mobilního dohledu v rámci 
republiky. Získali jsme několik návrhů na 
zjednodušení postupů při řešení méně 
závažných přestupků zjištěných při přepra-
vách odpadu. Informace, týkající se nejen 
legislativních změn, již nyní v rámci Celního 
úřadu v Plzni připravujeme k zavedení do 
praxe. Současně připravujeme odborné 
proškolení specialistů problematiky v rámci 
KOD JIHOZÁPAD tak, abychom byli připra-
veni mimo jiné i na digitální systém pro 
přepravu odpadu, tzv. „DIWASS“, který bude 
spuštěn 21. května příštího roku. 

K našemu hodnocení celé akce zbývá 
dodat, že děkujeme za pozvání a vytvo-
řenou přátelskou atmosféru, jež se nesla 
po celou dobu konání školení. Jsme všem 
vděční za velmi kladné odezvy a těšíme se 
na další spolupráci.

František Poledník, Irena Böhmová
CÚ v Plzni

Celostátní školení inspektorů ČIŽP

V prostorách celně technické laboratoře se 
15. října uskutečnilo odborné školení zamě-
řené na problematiku chladiv běžně použí-
vaných v chladicích a klimatizačních systé-
mech. Tyto látky podléhají přísné regulaci 
v rámci legislativy Evropské unie, neboť mají 
významný dopad na globální oteplování. 

V celní praxi se pracovníci s chladivy 
setkávají především při kontrole dovozu 
samotných plynů a také při kontrole zaří-
zení, která chladiva obsahují. V těchto přípa-
dech je nutné ověřit složení chladiva a jeho 
soulad s platnými předpisy.

Školení vedli zástupci společnosti 
Riessner-Gase Plzeň s.r.o., která se speciali-
zuje na technické plyny. Účastníkům před-
stavili nejen legislativní rámec regulace 
chladiv, ale především praktické aspekty 
jejich identifikace a analýzy. Diskutovalo se 
o možnostech detekce nelegálních nebo 
nedostatečně označených zásilek, o rizicích 
spojených s pašováním chladiv i o významu 
moderních technologií při kontrole těchto 
látek. Účastníkům byly představeny rozdíly 
mezi skupinami chladiv, jako jsou HFC (hyd-
rofluorouhlovodíky) a HFO (hydrofluoroole-
finy), dále doznívající HCFC (hydrochlorfluo-

rouhlovodíky) a vysoce hořlavá HC chladiva 
(uhlovodíky). Připomenuta byla také histo-
rická CFC chladiva (chlorfluorouhlovodíky), 
která jsou dnes již celosvětově zakázána.

V rámci školení byly představeny dva 
mobilní analyzátory těchto chladiv. Přede-
vším šlo o analyzátor Legend Series™ HFC 

od společnosti MSA Safety. Tento přenosný 
přístroj umožňuje rychlou a přesnou iden-
tifikaci chladiv, včetně stanovení podílu 
jednotlivých složek, detekce příměsí a mož-
ných kontaminantů. Analýzu je možné 
provádět jak v kapalné, tak v plynné fázi, 
a  zpravidla trvá pouze několik minut. Díky 
kompaktním rozměrům, jednoduchému 
ovládání a vysoké spolehlivosti je ideální pro 
mobilní inspekce a terénní použití. Analyzá-
tor Legend Series™ HFC představuje cenný 
nástroj pro praxi v oblasti environmentál-
ních kontrol. Jeho využití by mohlo přispět 
k rychlé identifikaci podezřelých zásilek 
a podpořit vymáhání plnění legislativy 
v oblasti ochrany klimatu. 

Školení bylo pro účastníky přínosné, 
zejména díky praktickému zaměření a mož-
nosti seznámit se s moderními technologi-
emi diagnostiky chladiv. Získané poznatky 
a dovednosti posílí odbornou připravenost 
pracovníků celní správy při kontrolách chla-
div a zlepší porozumění aktuálním trendům 
a rizikům při nelegálním dovozu a obchodu se 
zakázanými nebo regulovanými chladivy. 

Miloslav Houdek
CÚ v Plzni

Školení na problematiku chladiv
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V polovině listopadu se na dálnici D1 u Pře-
rova uskutečnilo rozsáhlé taktické cvičení 
složek Integrovaného záchranného sys-
tému s názvem Dálnice 2025. Tématem byla 
simulace hromadné dopravní nehody s úni-
kem nebezpečné chemické látky a větším 
počtem zraněných osob. 

Cílem akce bylo ověřit připravenost jednot-
livých složek IZS, jejich taktických možností 
a schopnost vzájemné spolupráce při řešení 
mimořádné události tohoto rozsahu.

Scénář cvičení předpokládal havárii auto-
busu, nákladního vozidla údržby dálnic 
a  několika osobních automobilů, následně 
i cisterny převážející neznámou chemickou 
látku. V důsledku nehody došlo k úniku látky 
na komunikaci, šíření zápachu do okolí a zra-
nění většího počtu osob. Na tísňovou linku 
112 byla hlášena situace vyžadující okamžitý 
zásah všech složek IZS.

Jako první se na místo dostavila hlídka 
mobilního dohledu Celního úřadu v Ostravě, 
která prováděla kontrolní činnost v blízkosti 
dálnice. Celníci zahájili prvotní zjišťování 
situace, předávání informací na operační 
středisko a poskytování první pomoci. 
Následně byly na místo vyslány jednotky 
Hasičského záchranného sboru Olomouc-

kého kraje, zdravotnické záchranné služby, 
Policie České republiky, Městské policie 
Přerov a pro zajištění evakuace a  trans-
portu zraněných osob byly nasazeny vrtul-
níky Letecké služby Policie ČR a letecké 
záchranné služby.

Cvičení bylo pro celníky přínosné v mnoha 
ohledech. Příslušníci CÚ v Ostravě si procvi-
čili taktické postupy při zásahu u dopravní 
nehody a především součinnost se složkami 
IZS v reálných podmínkách. Tyto zkušenosti 

jsou klíčové pro výkon služby, zejména při 
mimořádných událostech, ke kterým se celníci 
v rámci nepřetržité hlídkové služby na dálni-
cích dostávají vůbec jako první, přičemž se 
rozhodně nejedná o výjimečné případy. 

Dálnice 2025 potvrdila výbornou úroveň 
připravenosti složek IZS a ukázala, že koordi-
nace mezi jednotlivými složkami je zásadní 
pro efektivní řešení krizových situací. 

David Kubenz
CÚ v Ostravě

Taktické cvičení Dálnice 2025

Když nám přišla nabídka podílet se za Celní 
správu České republiky na akci FMX Gladia-
tor Games, cítili jsme směs nadšení a nervo-
zity. Byla to výzva, která se vymykala všemu, 
co jsme dosud dělali. Naše instituce se na 
podobné komerčně-sportovní show zatím 
nikdy neobjevila – chyběly finance, čas i lidé. 
Ale tentokrát bylo všechno jinak.

FMX Gladiator Games nejsou jen adrena-
linovou podívanou pro fanoušky freestyle 
motokrosu. Jsou symbolem odvahy, energie 
a výzvy. A přesně tyto hodnoty jsme chtěli 
lidem ukázat i my; v době, kdy právě odstar-
tovala naše nová náborová kampaň. Před-
stavit celní správu před zraky několika tisíc 
diváků? Proč ne.

K rozhodnutí přispěly i osobní zkušenosti 
s pořadatelem akce, Markem Rejmanem. 
Předpokládali jsme proto profesionální 
a  věcný průběh komunikace. Zároveň 
jsme si byli vědomi výzvy, kterou předsta-
vuje snaha zaujmout publikum očekávající 
dynamickou show – zejména za situace, 
kdy naše složka podobnými efekty stan-
dardně nedisponuje.

Cílem bylo ukázat, že práce celní správy 
nespočívá jen v kontrolách a pokutách. A že i 

my umíme být součástí show – s respektem, 
přesností a jistou dávkou adrenalinu.

Oslovili jsme kolegy z čestné jednotky 
a zásahového týmu SON. I přes počáteční 
obavy souhlasili. A výsledek? Neuvěřitelný. 
A my jim tímto moc děkujeme a smekáme! 

Poprvé v historii se celní správa představila 
v  O₂ areně a jako první bezpečnostní sbor 
vůbec předvedla dynamickou ukázku přímo 
v jejím středu. Dvaadvacet mužů ze zásahové 
jednotky vytvořilo show, která publikum 

doslova nadchla: slanění z výšky 42 metrů, tak-
tické manévry, střelba, exploze. Potlesk a jásot 
byly ohlušující. Čestná jednotka slavnostně 
nastoupila a předala zástupcům z armády ČR 
šek, který podpořil válečné veterány. 

Večer měl i slavnostní rozměr, neboť v hle-
dišti seděli zástupci bezpečnostních sborů, 
politici i prezident České republiky. Na plát-
nech se během večera promítala tři nová 
propagační videa celní správy.

A výsledek? O₂ arénu zaplnilo celkem přes 
22 tisíc diváků. Celní správa dostala k dis-
tribuci 324 vstupenek, které využili její pří-
slušníci i s rodinami. A i přes velmi skromný 
organizační tým jsme zvládli něco, co bylo 
ještě před pár měsíci nepředstavitelné. Tato 
zkušenost je důkazem toho, že když člověk 
vystoupí z komfortní zóny, může změnit 
nejen způsob, jakým ho vnímají ostatní, ale 
i to, jak on vnímá sám sebe.

Celní správa ČR si ten večer získala nejen 
pozornost, ale i respekt. A ukázala, že uni-
forma může být symbolem profesionality 
i  lidskosti a že odvaha má někdy podobu 
světel reflektorů, kouře a bouřící arény.

Vladimíra Malovíková
odbor 20 GŘC

Když celní správa poprvé vstoupila do arény – doslova
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Toto místo samozřejmě nebylo vybráno 
náhodně. Ubytovací kapacita i možnost 
vlastního stravování je velmi významnou 
okolností při akcích, jichž se obvykle účastní 
více než dvacet předsedů základních odbo-
rových organizací s řadou hostů.

Jednání bylo naplánováno jako třídenní 
a  s ohledem na dojezdové vzdálenosti 
započalo až po poledni, nicméně protáhlo 
se v  první den až do pozdějších večerních 
hodin. Hlavním tématem bylo probíhající 
kolektivní vyjednávání, zejména analýza 
výsledků prvního kola.

Letošní příprava kolektivní smlouvy byla 
poměrně hektická. Zahrnula totiž oproti 
předchozímu období přímé oslovení všech 
zaměstnanců celní správy s cílem zapo-
jit co nejširší spektrum zaměstnanců, aby 
všichni měli možnost zaslat své náměty 
a  připomínky předsedovi vyjednávací 
komise samostatně. Množství získaných 
podnětů bylo poměrně velké, mnohé se 
týkaly poměrně neutěšené situace v záleži-
tosti příspěvku na stravování, který u celní 
správy dosahuje – s ohledem na stávající 
náklady na jídlo – poměrně symbolické 
výše 36 korun na den. 

Přišla však i řada dalších námětů, např. 
zkrácení pracovní doby občanských zaměst-
nanců na délku, která je stanovena pro výkon 
služby příslušníků, tedy 7,5 hodiny. Stávající 
úprava příslušného zákona však toto u civil-
ních zaměstnanců celní správy výslovně 
zapovídá, tudíž tento návrh, obdobně jako 
některé další, které nebyly v souladu s aktu-
ální právní úpravou, musely být vyřazeny jako 
nepoužitelné. Stále však přišlo dost podnět-
ných námětů, které byly zahrnuty do přísluš-
ných článků kolektivní smlouvy. V souladu 
s dohodou se zástupci zaměstnavatele byl její 
návrh odeslán poslední srpnový den. 

V rámci prvního dne jednání se předse-
dové základních organizací jednak seznámili 
s vlastním průběhem kolektivního vyjedná-
vání, jednak jim byly poskytnuty informace 
z oblasti výše zmíněné přípravy. Následující 
den zahájil svým vystoupením předseda 
odborového svazu Pavel Bednář, jenž pří-

tomné zasvětil do situace kolem jednání 
o platech. Jeho vystoupení bylo bohužel 
časově omezené, jelikož se po něm účastnil 
pohřbu zesnulého kolegy, bývalého místo-
předsedy OS Petra Vydry. Ve vymezeném 
čase ovšem stačil také nostalgicky zavzpo-
mínat na dobu, která bezprostředně souvisí 
s objektem celní správy, v němž jednání pro-
bíhalo. Jako příslušník CS působil počátkem 
devadesátých let minulého století právě na 
stanici celní stráže v Orlickém Záhoří. Vzpo-
menul mimo jiné velmi specifickou etapu 
v historii celní správy, totiž tu, kdy organizace 
využívala v příhraničním hornatém terénu 
k výkonu své činnosti koně. Dnes to může 
vypadat poněkud úsměvně, ale v době, kdy 
se tito čtyřnozí pomocníci začali využívat, 
s nimi neměla celní správa větší zkušenosti 
a příslušníci, jimž byli služebně přiděleni, se 
všemu museli postupně učit. A  nebylo to 
pro mnohé nijak jednoduché.

Během druhého dne došlo na projednání 
jednotlivých článků kolektivní smlouvy, 
v  rámci čehož byly kolegům vysvětleny 
situace související s výsledky a dopady par-
lamentních voleb, a pravděpodobné provi-
zorium státního rozpočtu, které bude mít 
bezprostřední dopad i na ustanovení týkající 
se financí. Jde zejména o zmíněné stravné, 
tj. návrh na podstatné navýšení příspěvku, 
který nebyl upraven již po celé desetiletí, 

a dále o odměny při pracovních výročích, jež 
se pokoušíme opakovaně prosadit. 

Projednávané oblasti, jichž se netýkaly 
finanční aspekty, se vztahovaly zejména 
k problémům souvisejícím se zvýšenými 
nebo naopak velmi nízkými teplotami na 
pracovištích. Tyto potíže jsou důsledkem 
nejednotného přístupu řešení u vedou-
cích zaměstnanců na jednotlivých úřadech. 
Dále se rozebírala otázka poskytnutí právní 
ochrany zaměstnancům v případech napa-
dení, možných úprav pracovní doby pro 
administrativně technické zaměstnance 
a možností rozšíření práce a výkonu služby 
v rámci home office.

Po poměrně bouřlivé diskusi byl přijat 
závěr na prodloužení kolektivní smlouvy 
o jeden rok, s tím, že se zástupci zaměstna-
vatele se bude dále jednat o článcích, které 
nemají bezprostřední vazbu na státní roz-
počet. 

Jelikož je výjezdní zasedání téměř jedinou 
možností delšího neformálního setkávání 
po oficiální části jednání v průběhu celého 
roku, organizátoři pevně doufají, že bylo pří-
nosné nejen pro vyjasnění sporných bodů 
u jednotlivých návrhů v rámci kolektivního 
vyjednávání, ale také přispělo ke stmelení 
odborového kolektivu.

Dušan Janiš
CÚ v Ostravě

Odborové zasedání celníků  
s malým ohlédnutím do minulosti
Velmi příjemné podzimní počasí doplňovalo atmosféru zahájení výjezdního 
zasedání odborářů celní správy, které se na konci října již tradičně uskutečnilo 
v rekreačním zařízení celní správy v Orlickém Záhoří. 
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Tento projekt, iniciovaný moldavskými part-
nery, si klade za cíl posílit schopnosti tam-
ních bezpečnostních složek v boji proti nele-
gálnímu překračování hranic, pašování drog, 
tabáku či jiného nelegálního zboží, a  to 
zejména prostřednictvím služebních psů.

Moldavsko: malá země 
s velkými výzvami
Moldavsko je malá země s přibližně 2,6 mili-
ony obyvatel, která se nachází mezi Rumun-
skem a Ukrajinou. Od získání nezávislosti 
v roce 1991 čelí řadě politických a bezpeč-
nostních výzev. Jednou z nich je separatis-
tické Podněstří, které vyhlásilo nezávislost, 
ale nebylo mezinárodně uznáno. Oblast je 
dlouhodobě podporována Ruskou federací 
a výrazně komplikuje vnitřní i zahraniční 
politiku Moldavska. Problematická je zde 
i kontrola pohybu zboží přes hranice.

Další specifickou oblastí je Gagauzie, která 
má od roku 1994 autonomní status. Ome-
zená komunikace mezi jednotlivými částmi 
země vede k nízké informovanosti a slabé 
kontrole, což vytváří prostor pro nelegální 
přepravu zboží. Moldavsko je navíc silně 
závislé na dovozu energií, což jeho geopoli-
tickou situaci také komplikuje.

Za beztak složitých okolností čelí Moldav-
sko navíc zvýšenému tlaku na své hranice, 
a  právě efektivní kynologická služba může 
být důležitým faktorem v boji proti pašování 
a nelegálním aktivitám.

Česká republika jako partner
Celní správa České republiky provozuje Regi-
onální výcvikové středisko Světové celní orga-
nizace (WCO) pro Evropu, které se specializuje 
na výcvik psovodů a služebních psů. Toto cen-
trum poskytuje služby nejen českým složkám, 
ale i zahraničním partnerům. V rámci projektu 
s Moldavskem se čeští kynologové podílejí 
na tvorbě systému školení instruktorů, pso-
vodů i samotných psů. Součástí spolupráce 
je také podpora při pořizování služebních psů 
a modernizaci výcvikových metod.

Během první pracovní mise navštívili 
zástupci GŘC hraniční přechody s Ukra-
jinou a Rumunskem, mezinárodní letiště 
v Kišiněvě a kynologické centrum ve městě 
Ocnița. Zatímco Celní správa Moldavska již 
disponuje vlastním výcvikovým centrem, 
Pohraniční policie zatím spoléhá na výcvik 
psů přímo na jednotlivých stanicích. To je 
však poměrně problematické, jelikož se zde 
používají zastaralé metody výcviku a pso-
vodi trpí nedostatkem kvalitních pomůcek 
a ochranného vybavení.

Záměrem projektu je nejen zlepšit výcvik 
a vybavení, ale také přispět k posílení 
institucí státu v boji proti násilí, terorismu 
a  trestné činnosti. Projekt má přímý dopad 
na provozní kapacity – očekává se, že díky 
nasazení nově vycvičených psů a psovodů 
dojde k navýšení počtu kontrolovaných 
subjektů na hraničních přechodech, letištích 
a komunikacích přibližně o deset procent. 
V dalších letech by mělo dojít k navýšení 
o dalších deset procent, což výrazně posílí 
schopnost Moldavska reagovat na bezpeč-
nostní hrozby.

Projekt rozvoje kynologické služby je pří-
kladem smysluplné mezinárodní spolupráce. 
Pomáhá nejen Moldavsku, ale i celé Evropě. 
Efektivní kontrola hranic a schopnost odhalit 

nelegální přepravu zboží je v dnešní době 
důležitější než kdy dřív. A právě služební psi 
se svými výjimečnými schopnostmi jsou 
v tomto boji neocenitelnými spojenci.

V září na Celním úřadu v Ostravě 
Spolupráci navíc v druhém zářijovém týdnu 
posílila návštěva příslušníků moldavských 
ozbrojených složek na území Celního úřadu 
v Ostravě. Přivítání a ubytování hostů proběhlo 
na Lopeníku ve Zlínském kraji, a mohlo se jít do 
práce. Během několika dnů absolvovali inten-
zivní program, který zahrnoval návštěvu výcvi-
kového střediska v Bochoři, kde si vyzkoušeli 
střelbu z různých typů zbraní a prošli školením 
v oblasti zdravovědy. 

Dále se zúčastnili kontrolních akcí napří-
klad na Starém Hrozenkově, Chotěbuzi 
a  Kocourovci, kde mohli sledovat práci 
českých celníků a služebních psů přímo 
v  terénu. Během akcí se stavěly nejrůznější 
dopravní prostředky, včetně dálkových auto-
busů, což moldavským kolegům poskytlo 
cennou inspiraci pro jejich vlastní kontrolní 
činnost. Tato praktická výměna zkušeností je 
dalším důkazem toho, že mezinárodní spo-
lupráce má hmatatelný přínos.

David Kubenz
CÚ v Ostravě

Moldavsko posiluje bezpečnost  
s pomocí české celní správy
V době, kdy se Evropa potýká s důsledky válečného konfliktu na Ukrajině, roste 
význam mezinárodní spolupráce v oblasti bezpečnosti. Jedním z konkrétních 
příkladů je Projekt rozvoje efektivity kynologické služby a kapacit práce se 
služebními psy české celní správy a Pohraniční policie Moldavské republiky. 
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S přirozenou generační obměnou sboru se 
totiž nepotkává klesající počet nastupujících 
celníků. Zatímco v roce 2017 rozšířilo naše 
řady 328 nováčků, o pět let později jich při-
šla už jen polovina a loni dokonce pouze 99. 
Nastal čas konat: náborovou kampaň si vzal 
pod patronát odbor 20, konkrétně oddělení 
vztahů k veřejnosti, protože v kampani je 
komunikační rozměr zásadní. Jejím cílem je 
přimět mladé lidi k tomu, aby začali o práci 
v celní správě přemýšlet a pokud možno 
se zájmem o zaměstnání celní správu také 
kontaktovali. „Definovali jsme si cílovou sku-
pinu, vybrali komunikační kanály, stanovili 
strategii a propojujeme lidské zdroje s mar-
ketingem,“ vrací se ke startu kampaně ředi-
tel odboru Jiří Trousil. Ten projekt koordinuje 
společně s odborem 40 – řízení lidských 
zdrojů GŘC – a v polovině dubna ho předsta-
vil na poradě vedení celní správy.

Za klíčové činnosti zde Trousil ozna-
čil návštěvy škol, využití sociálních sítí 
a vytvoření specializované webové stránky. 
Následně byli se záměrem seznámeni tis-
koví mluvčí z regionů, kteří dostali za úkol 
vytipovat ke spolupráci vhodné střední 
a  vysoké školy a cíl uskutečnit minimálně 
deset náborových přednášek ve svém regi-
onu během roku. Na oplátku se studentům 
snažíme nabídnout možnost vykonání 
odborných stáží na celních úřadech, při-
čemž na některých z nich tato praxe už 
nějakou dobu funguje velmi dobře. Kar-
lovy Vary a  nezištná role Lenky Havelkové 
jsou toho skvělým příkladem. „Momentálně 
finalizujeme jakýsi manuál pro tyto stáže, 
které představují ideální příležitost pro 
budování povědomí o práci celní správy 
mezi mladou generací přímo v akci,“ říká 
vedoucí oddělení Hana Štaffová a jedním 
dechem pokračuje: „Musíme sladit orga-
nizaci a program stáží tak, aby nenarážely 
na problém bezpečnosti a mlčenlivosti dle 
našich interních předpisů.“

Jako ideální cílová skupina se jeví sou-
kromá střední a vyšší odborná škola TRIVIS, 
která má své zastoupení v územní působ-
nosti všech šesti celních úřadů. Také třeba 

na Vysočině chodí studenti této školy k cel-
níkům na praxi a ti na oplátku navštěvují její 
adaptační kurzy. Výsledkem je několik absol-
ventů jihlavské pobočky, kteří dnes už slouží 
ve Stříteži, poblíž exitu 112. A po červnovém 
Dni otevřených dveří na Generálním ředi-
telství cel projevilo zájem o odbornou stáž 
u celní správy sedmnáct studentů z pražské 
centrály TRIVIS. 

K návrhu strategie a komunikace nábo-
rové kampaně byla přizvána firma Loosers, 
reklamní agentura z pražských Vinohrad, 
která byla najata ke spolupráci po výběru ze 
tří vytipovaných firem. Právě Loosers přišli 
s myšlenkou rubriky Dobrá správa pro vaši 
kariéru, v rámci níž ve zprávařském formátu 
informujeme nejen o stabilních benefitech, 
ale také o zajímavých novinkách a počinech 

Celní správa je dobrá správa – 
– to je, oč tu běží
Rok 2025 se po boku nezbytné transformace celní správy se změnou její 
struktury a úpravy kompetencí zapíše do historie rovněž spuštěním cílené 
náborové kampaně.
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Spolupráce celní správy s vybranými střed-
ními i vysokými školami v rámci náborové 
kampaně i prezentačních akcí CS probíhá 
na celostátní úrovni. Ani karlovarští celníci 
nezůstávají pozadu a s některými školami 
mají navázanou již letitou spolupráci.

O tom svědčí několik nově příchozích 
kolegyň a kolegů, kteří se právě na základě 
našich prezentací nebo stáží (či praxí) na 
našem pracovišti rozhodli rozšířit naše řady. 

Jednou ze škol, se kterou karlovarští cel-
níci dlouhodobě spolupracují, je Střední 
škola veřejnosprávní – TRIVIS v Karlových 
Varech, zaměřená na bezpečnostně právní 
činnost. Ve škole provádíme pro studenty 
prezentační a náborovou činnost, seznamu-
jeme je s činnostmi a kompetencemi celní 
správy. Jedním z úspěšných společných 
projektů posledního období jsou také praxe 
neboli stáže. 

Také v letošním roce se čtyři studenti 
maturitního ročníku z této školy rozhodli 
v  rámci stáže seznámit s naší prací, jelikož 
zvažují po ukončení studia jako jednu z mož-
ností přihlásit se do služebního poměru 
a ucházet se o práci v celní správě. 

Stáž pro studenty vždy pečlivě připravu-
jeme, protože chceme, aby se o celní správě 
něco dozvěděli. A to nejen o našich čin-
nostech a kompetencích, ale také o  chodu 
našeho úřadu i práci na jednotlivých odbo-
rech a odděleních. Snažíme se, aby se 
v  rámci možností během praxe zapojili do 
naší práce, proto studenti procházejí podle 
plánu jednotlivými odděleními a seznamují 
se s jejich činnostmi. 

Letošní parta studentů – dvě dívky a dva 
chlapci – byla mimořádně šikovná, aktivní 
a iniciativní. Studenti byli velmi vnímaví, 
zajímali se o různá odvětví našich činností, 
vůbec o naši práci. Byli překvapení, jak širo-
kou škálou kompetencí celní správa dispo-
nuje. Ukázali jsme jim také zajímavé fotky 
a videa z našich zásahů, služební pomůcky, 
prohlédli si i naše služební vozidla. Zajímali 
se nejen o provádění celního řízení v praxi, 
ale také o kontroly v řízení daňovém či o pro-
vádění kontrol hazardu, stejně tak i o ostatní 
kontroly odboru dohledu. Zkusili si napsat 
nanečisto nejen tiskovou zprávu, ale také 
článek do našeho časopisu – mimochodem 
obojí se jim velmi podařilo! Dále se pokusili 
vytvořit rozhodnutí ve správním řízení, ale 
ani v provedení tohoto úkolu nezaváhali 
a splnili ho na jedničku. 

Domníváme se, že by se letošní stážisti 
v našich řadách neztratili. Po absolvování 
jejich praxe jsme studenty hodnotili zcela 
pozitivně. Potěšilo nás, že také z jejich strany 
byly jejich dojmy z vykonané stáže pouze 

kladné. Nadchly je také rozhovory, jež vedli 
s některými z našich mladých kolegů, z nichž 
někteří jsou také absolventi stejné školy. Ti 
jim povyprávěli nejen o tom, jak probíhalo 
přijímací řízení do služebního poměru, ale 
také o základním i odborném celním kurzu, 
o svých začátcích v celní správě stejně jako o 
zkušenostech z prováděných činností a kon-
trol. 

Když jsme se stážistů na počátku praxe 
ptali, proč si vybrali absolvování praxe právě 
u nás, odpověděli, že v rámci studia dostá-
vají mnoho informací o složkách IZS, přede-
vším o práci Policie ČR a Vězeňské služby ČR, 
ale o celní správě mají informací poskrovnu. 
Chtěli se tedy dozvědět více. Na konci stáže 
nám sdělili, že se o nás dozvěděli mnoho 
a velmi se jim naše práce zamlouvá. Je tedy 
možné, že se někteří z nich časem ze stážistů 
změní v naše kolegy…  

Dojmy a hodnocení studentů z odborné 
praxe:

„Je to jediná bezpečností složka, o které 
jsme moc nevěděli, jelikož ji ve škole probí-
ráme pouze okrajově. Nejvíce na celé praxi 
se mi líbil hlavně přístup všech pracovníků, 
byli všichni moc příjemní. Hodně se mi líbilo 
na Letišti v Karlových Varech. Nejvíce mě 
zaujaly činnosti Odboru dohledu.“

„Praxe se mi moc líbila, hodně jsme se 
toho dozvěděli, bavila by mě práce tiskové 
mluvčí. Hodně mě také zaujala práce na 
odboru celním, dovoz i vývoz ze třetích 
zemí. Zkušenost z praxe beru jako jednu 
z možností, kam směřovat po škole.“

 „Velmi zajímavá praxe, celní správa má 
mnoho zajímavých kompetencí. Je to jediný 
bezpečností sbor, u kterého bych chtěl pra-
covat.“

„Líbilo by se mi pracovat na letišti. Zaujala 
mě ale také agenda spotřebních daní. Rád 
bych po maturitě zkusil přijímací řízení do 
služebního poměru k Celní správě ČR.“

Lenka Havelková
CÚ v Plzni

Na stáži u nás…celníků. Upoutat touto slovní hříčkou se jed-
noznačně povedlo. A povedla se také tvář 
této zprávy, Eliška Kučerová z plzeňského 
celního úřadu, která byla vybrána z více než 
čtyřiceti adeptů z řad celní správy. Placená 
podpora náborových videí na sociálních 
sítích přinesla za první měsíc našim persona-
listům přes čtyři sta kontaktů a zatím dvacet 
přihlášek do služebního poměru. Podobný 
počet potenciálních zájemců o práci u celní 
správy eviduje personální oddělení také 
z regionálních úřadů práce, kde už ovšem 
inzerce probíhá tři měsíce. 

Součástí náborové kampaně jsou rovněž 
nové propagační předměty a také náborové 
letáky a brožury. Celní správa se v novém 
náborovém hávu prezentovala už na říjno-
vých dnech NATO v Ostravě nebo 8. listo-
padu v pražské O2 aréně, kde se konala nej-
starší freestyle motokrosová akce v Evropě 
s názvem FMX Gladiator Games. Příští rok, 
ke konci letních prázdnin, se představíme 
veřejnosti také v největším nákupním centru 
Westfield Chodov.

Samostatnou kapitolou je vytvoření 
náborové microsite, samostatné webové 
stránky, kterou pečlivě propracoval Jiří Trou-
sil. „Chtěli jsme poněkud formálnější tón 
trochu přenést do „lidštiny“ a více se jazy-
kově přiblížit cílové skupině, tedy mladým 
zájemcům o  službu,“ popisuje hlavní moti-
vaci. Pod inzerátem Dobrá správa pro vaši 
kariéru najdete na webu upoutávku Proč být 
celník a také detailní popis přijímacího řízení 
včetně benefitů a poměrně rychlého kariér-
ního růstu. Ale hlavně pět aktuálně poptáva-
ných pozic – referentů celního dohledu na 
letišti, správy daní, celního řízení, dohledu 
a pátrání – s podrobným a zároveň atrak-
tivním popisem toho, co může adept u nás 
dělat a koho na takovou pozici hledáme. 

Vedení Celní správy ČR se navíc v rámci 
náborové kampaně rozhodlo využít také 
potenciál vlastních řad a finančně motivovat 
stávající zaměstnance k přivedení nového 
celníka. Je za to slíbena odměna deset tisíc 
korun, pět tisíc ihned po přijetí a druhá polo-
vina odměny po nováčkově ročním setrvání 
ve službě.

Že je probíhající generační obměna našeho 
sboru příležitostí k cílenému náboru, potvr-
zuje i Strategie Celní správy ČR na roky 2026 
až 2030. Ta se mimo jiné zaměřuje rovněž na 
zrychlení přijímacího řízení, zkvalitnění uby-
tovacích kapacit a podporu bytové politiky 
v zájmových regionech tak, aby samotná 
komunikace v náborové kampani byla pod-
pořena co možná nejhladším možným přije-
tím uchazeče do služebního poměru a záro-
veň také vytvořením dobrých podmínek pro 
to, aby uchazeči v celní správě setrvali. 

Richard Zeman
odbor 20 GŘC
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Můžeš se čtenářům krátce představit?
Jmenuji se Eliška Kučerová, je mi 30 let 

a pocházím z Plzně. Na Celním úřadu v Plzni 
pracuji na oddělení správního trestání Plzeň 
– referátu hazardu.

Co konkrétně je náplní tvé práce?
Aktuálně řeším přestupky v oblasti inter-

netového nelegálního hazardu, tedy pro-
vozování virtuálního herního prostoru, pro-
střednictvím kterého se provozují hazardní 
hry bez vydaného povolení k provozo-
vání hazardních her na území ČR. Obvyklý 
postup spočívá v tom, že poté, co obdržím 
podklady z provedené kontroly, přistupuji 
k jejich ověření, doplňuji relevantní skuteč-
nosti a následně vydávám rozhodnutí.

Jak dlouho jsi u celní správy a co tě k této 
profesi přivedlo?

U celní správy jsem přes osm let. Dostudo-
vala jsem tehdy vysokou školu, obor veřejná 
správa, a moje mamka viděla nabídku vol-
ného místa, která odpovídala přesně mému 
vzdělání. I ve škole mě bavilo téma pře-
stupků, takže byla jasná volba to jít zkusit.

 
Jak bys jednou větou popsala svou práci?

Uděluji pokuty z tepla kanceláře.

Jak probíhalo tvé přijímací řízení?
Příjímací řízení začalo tím, že jsem absol-

vovala test osobní způsobilosti, tedy IQ testy 
a psychotesty, a také testy fyzické zdatnosti. 
Poté následovalo kolečko po zdravotnických 
zařízeních a následně pohovor k výběro-
vému řízení. Byl to celkem náročný proces 
včetně dalších kurzů a vzdělávání, ale stálo 
to za to. 

Jak ses dostala k tomu, stát se tváří nábo-
rové kampaně?

Na našem úřadě jsem se dozvěděla, že 
se hledají tváře pro náborovou kampaň. 
Poslala jsem požadované fotky v uniformě 
a video, v němž jsem se představila. Když 

jsem postoupila do dalšího kola, bylo třeba 
natočit další video s přesně určeným textem 
á la reportáž. Následně jsem se dozvěděla, 
že jsem byla vybraná, a tak se to celé rozjelo.

 
Co pro tebe znamenalo natáčení náboro-
vých videí? Jak ses cítila před kamerou?

Byla to pro mě výzva, snažila jsem se 
na natáčení dobře připravit, jelikož jsem 
chtěla podat reprezentativní výkon. Před 
kamerou se cítím dobře, nebyla to moje 
první zkušenost: natáčela jsem už napří-
klad reklamy. Ale nervozita se samozřejmě 
dostaví vždy.

Eliška, nová tvář  
náborové kampaně
Stala se tváří nové náborové kampaně Celní správy ČR, v současné době 
pracuje jako právnička na oddělení správního trestání na referátu hazardu 
Celního úřadu v Plzni. Její výběr nebyl náhodný – zaujala svým profesionálním 
vystupováním, lidským přístupem a schopností přirozeně komunikovat.
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Jak probíhalo samotné natáčení? Přišla 
nějaká vtipná nebo nečekaná situace? 

Natáčení bylo skvělé a zábavné, samo-
zřejmě také lehce stresující, aby byl výsledek 
takový, jaký má být. Každý měl svůj úkol, kte-
rému se plně věnoval. Cítila jsem se dobře, 
panovala fajn atmosféra. Nejvíc se mi líbilo 
natáčení s pejsky nebo se zásahovkou, tehdy 
i vycházeli lidi z protějších domů na balkony, 
co se to venku děje.

   
Co tě nejvíc překvapilo na práci týmu, 
který videa připravoval?

Asi kolik lidí je na vše potřeba a jak je důle-
žitá vzájemná spolupráce mezi všemi.

 Zkušenosti z práce u celní správy

Co tě na práci nejvíc baví?
Baví mě rozmanitost každého případu, 

který řeším. I přes určitou podobnost 
může být každý z nich naprosto odlišný, 
což přináší určité výzvy k jejich vyřešení. 
Baví mě také chodit na střelnici, na to se 
vždy těším.

 
Byly momenty, které tě opravdu překva-
pily? Ať už pozitivně či negativně?

I když jsem měla informace o průběhu 
nástupu do služebního poměru, přeci jen 
výcvik v Bochoři pro mě byl v období mra-

zivého prosince celkem náročná zkušenost, 
která mě ale dost zocelila a dál posunula.

Jak bys popsala kulturu a týmového 
ducha v celní správě?

Myslím si, že všechny sportovní akce 
a události nebo třeba vánoční večírky a další 
aktivity, které doplňují pracovní stránku, jsou 
moc fajn bonusem, při kterém lze poznat 
nové kolegy. To by jinak nebylo vůbec 
možné a díky tomu samozřejmě dochází 
i k utužení již stávajících vztahů.

Nábor a motivace

Co bys poradila lidem, kteří přemýšlejí 
o kariéře u celní správy?

Ať to jdou určitě zkusit. Je zde mnoho 
odvětví, kterým se mohou věnovat, a tak 
věřím, že si každý zvolí takovou práci, která 
mu bude nejvíc sedět, bude ho bavit a najde 
v ní své poslání.

Proč by se podle tebe měli lidé přihlásit?
Kariéra u celní správy přináší mnoho 

benefitů, jako je 30 dní dovolené, rizikový 
příplatek, výsluha, na některých pozicích 
pružná pracovní doba, kariérní růst a mnoho 
dalšího, což si myslím, že není jinde běžné. 
Navíc spojit smysluplnou práci s takovými 
benefity je velká výhoda a je to příjemné.

Jaké vlastnosti nebo schopnosti jsou 
podle tebe důležité pro práci celníka?

Určitě sem patří zodpovědnost, spoleh-
livost, smysl pro spravedlnost, schopnost 
adekvátně vyhodnocovat nastalé situace 
a  jednat s veřejností. Velmi důležité jsou 
také kolegialita, vstřícnost a dobré vztahy na 
pracovišti.  

Co bys vzkázala budoucím kolegům?
Zvládněte úvodní nástupní kolečko, 

výcvik a základní celní kurz a pak už vám 
můžu jen popřát fajn kolektiv, ať vás práce 
baví a jste v ní dobří. Určitě budete spoko-
jení. 

Osobní život a zájmy

Jak trávíš volný čas mimo uniformu?
Volný čas trávím hodně rozmanitě – mám 

ráda procházky a výlety v přírodě, čtení kní-
žek, tancování, squash a jiné sporty, zdravý 
životní styl a mojí velkou vášní je také hraní 
amatérského divadla.

Máš nějaký koníček, který ti pomáhá 
vyvážit náročnou práci?

U všech koníčků naprosto vypínám okolní 
svět a užívám si plně přítomný okamžik. Nej-
víc to funguje třeba u jógy, při níž je potřeba 
se plně soustředit na svůj dech a stabilitu, 
anebo právě u herectví – to vás vtáhne do 
úplně jiného světa.

Jak tě vnímá tvoje rodina a přátelé, když 
pracuješ u celníků?

Rodiče jsou moc rádi, že mám stabilní 
a perspektivní práci, v níž můžu uplatnit své 
vzdělání a kde jsem spokojená.

Reflexe kampaně

Jaký máš pocit z náborové kampaně 
a videí a z toho, že jsi tváří kampaně?

To, že jsem byla vybrána, mě moc potěšilo. 
Nejspíš tomu pomohly i mé herecké zkuše-
nosti. Z videí a celé kampaně mám příjemný 
pocit a věřím, že splní účel a naláká nové lidi 
k celní správě.

Jaké byly reakce kolegů a okolí?
Kolegům se videa moc líbila, chválili je 

a  mají z toho radost. Rodiče jsou samo-
zřejmě pyšní.

  
Vidíš v této kampani něco, co může inspi-
rovat další?

To, že se každý může zamyslet nad tím, 
jestli je ve své práci spokojený a jak to pří-
padně může změnit či zlepšit. Právě třeba 
příchodem k celní správě. 

Marcela Kašparová
CÚ v Plzni
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Tádžikistán leží ve střední Asii a většina jeho 
území se nachází právě v oblasti Pamíru, 
takže reliéf krajiny je velmi hornatý. Takřka 
nepřetržitě se člověk pohybuje v nadmořské 
výšce přes 3 000 metrů. Hory pokrývají 93  % 
rozlohy Tádžikistánu, proto je velmi malé 
procento země obyvatelné. V čele státu stojí 
prezident, v jehož rukou je soustředěno veš-
keré dění státu. Z hlediska náboženství zde 
převažuje islám, konkrétně sunnitský. To 
jsme poznali už při letu, když jeden z pasa-
žérů v určitý čas vstal a polohlasně začal na 
kolenou pronášet svou modlitbu.

Potom, co jsme ve tři hodiny ráno míst-
ního času přistáli v Dušanbe, hlavním městě 
Tádžikistánu, jsme byli všichni rádi za první 
ubytování v hostelu. Hned po odpočinku 
a dobré místní snídani proběhla příprava na 
přesun mikrobusem do Qalai Khumbu. Přijeli 
jsme kolem deváté hodiny večerní a  hned 
nás čekala večeře z místních produktů. 

První dny a nová členka výpravy
Po výborné večeři jsme šli rychle spát, aby-
chom mohli v pět hodin ráno pokračovat 
v náročném přesunu do hor směr vesnice 
Bulunkul.

Po cestě nás zastavilo několik vojenských 
kontrol a my jsme museli předložit kopie 
dokladů při průjezdu do národního parku 
a pohoří Pamír. Často jsme podél afgánských 
hranic míjeli ozbrojené vojáky, kteří střežili 
hranice – většinou mladé chlapce, neboť 
Tádžikistán má povinnou dvouletou vojen-
skou docházku.

Řidič s námi velmi pospíchal, a tak zběsilá 
jízda v kombinaci s velmi hrbolatou cestou 
udělaly své a téměř nám všem se dělalo 
nevolno. Do Bulunkulu jsme dorazili po dva-
nácti hodinách náročné jízdy po místních 
komunikacích, nebo spíš udusaných cestách 
s velkými výmoly. 

Vesnice Bulunkul leží ve výšce 3 737 
metrů nad mořem a je známá jako jedno 
z  nejchladnějších obydlených míst ve 
Střední Asii: byla zde naměřena minimální 
rekordní teplota minus 63 stupňů Celsia. 
Zdejší obyvatelé jsou velmi milí a pohos-
tinní. Paní domácí nám ihned začala nosit 
čaj, polévku, smaženou rybu, různé dobrů-
tky a chléb, který je nejdůležitějším zdro-

jem energie. Člověka by mohlo překvapit 
spaní na velmi proležených postelích, kou-
pelna s lavůrkem na polévání a záchod bez 
splachování, ale po čase jsme zjistili, jaký to 
je vlastně luxus.

Další den po snídani jsme si sbalili věci, 
rozloučili se a připravili na první den pře-
chodu směrem k jezeru Jašilkul. Po pár met-
rech se k nám přidala divoká fenka. Nikdo jí 
zatím nevěnoval velkou pozornost, protože 
jsme si mysleli, že se po chvíli otočí a poběží 
nazpět. Za nějakou dobu přijel zkontrolo-

vat místní strážce, jestli máme zakoupeny 
platné permity pro vstup do Pamíru. Rok od 
roku jsou vstupy a kontroly přísnější. 

Po několika kilometrech jsme si všimli, 
že nás fenečka stále pronásleduje, a mě 
napadlo jí říkat Žofka. Žofka se stala součástí 
našeho týmu a po celou dobu byla naším 
horským průvodcem i ochráncem. Přišel 
první brod – ve znamení „převozníka“. Dva 
z nás se přebrodili velmi studenou vodou 
z ledovců na druhý břeh pro loďku a všechny 
nás převezli i se zavazadly. Po patnáctikilo-

Expedice Pamír
Letos v létě jsem s partou dalších lidí podnikla přechod „na těžko“ 
tádžickým národním parkem a pohořím Pamír. Za tři týdny, 
od 12. do 28. července, jsme zdolali přibližně 200 kilometrů 
s osmnáctikilovým batohem na zádech.
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metrové túře jsme našli své první místo na 
stanový tábor.

Druhý den jsme po snídani vyrazili dál 
podél jezera Jašilkul. Pomalu jsme se začali 
pohybovat v nadmořské výšce kolem 3 800 
metrů. Nazítří nás čekal velmi ostrý výstup 
do sedla. Všichni šli zkratkou, ale já si cestu 
vychutnala oklikou. Výhledy na krásné tyrky-
sové jezero byly jako z katalogu.

Krásy i těžkosti
Čtvrtý den byl plný tepla a slunce, před 
kterým se nešlo nikam schovat. Převýšení 
a únava začaly působit na všechny. Téměř 
každého potkaly i střevní obtíže, ale já se jim 
zatím zdárně vyhýbala. Minula nás skupina 
starších turistů, kteří na Pamíru nebyli poprvé 
a šli jen s malými batůžky. Hned za nimi násle-
dovala karavana s oslíky a věcmi, které evi-
dentně patřily k předchozí skupince. 

Přišlo stoupání do nadmořských výšek 
přes 4 000 metrů. směrem k jezeru Čapdar-

kul. Vzduch začal řídnout a všem se hůř a hůř 
dýchalo. Cesta vedla kolem stavení, kde od 
jara do podzimu žijí pastevci a na zbytek 
roku se svým stádem scházejí do nejbližší 
vesnice, jelikož přes zimu nelze v horách žít. 
Paní nás pozvala na čaj a pohostila svými 
zásobami chleba a sladkostí. Domácí chléb 
pečený v peci je zdejší nejčastější komodi-
tou. Skromnou ruštinou jsme poděkovali 
a pokračovali v cestě k dalšímu stanovému 
táboru. To už jsme se pohybovali v nadmoř-
ské výšce kolem 4 200 metrů. I když všude 
tekla horská voda, museli jsme ji filtrovat, 
jelikož se kolem povaloval jačí trus. 

Pátý den se mi začalo opět hůř dýchat. 
Snad každý už s něčím bojoval. Průvodce 
nám sdělil, že nás čeká 300 výškových metrů 
k jezeru a pak od jezera sestup k našemu 
tábořišti. Po pár krocích jsem se nemohla 
nadechnout, a přestože mi v hlavě znělo, že 
je to jen na chvilku, úleva stále nepřicházela. 
Průvodce mi pomohl s ostatními rozebrat 

batoh. Velmi pomalu jsme stoupali k Čap-
darkulu do nadmořské výšky 4 550 metrů. 
Můj stav se začal zhoršovat a já jsem si přála, 
aby to skončilo a ulevilo se mi – vždyť mě 
čekal ještě přechod přes ledovec, na který 
jsem se tolik těšila. K horám je nutné přistu-
povat s velkou pokorou. Člověk se může při-
pravovat, jak chce, ale hory jsou neúprosné 
a rády rozdávají „černého Petra“. 

Došli jsme do dalšího stanového tábora 
a já byla ráda, že zalezu do stanu a spacáku. 
Vše jsem měla v mlhovině, navíc se přidala 
bolest na hrudi a kašel. Po čemkoliv, co jsem 
snědla, mi bylo na zvracení. Nastal otok plic. 
Průvodce Jirka se o mě profesionálně staral 
a celou noc ležel u mě ve stanu a podával mi 
léky. Také hlídal moji dechovou frekvenci, 
která dosáhla 51 dechů za minutu, což už 
ohrožuje život. Mezitím Jirka plánoval úni-
kovou cestu. Zavolat si o pomoc v těchto 
končinách, kde člověk nemá signál, je takřka 
nemožné.

Šestý den mě brzo ráno probudilo hrozné 
funění a dupot. Vypotácela jsem se ze stanu 
a uviděla snad padesátihlavé stádo jaků. Ze 
zvířat šel respekt i dominantnost. Pomalu 
jsem se odplížila k ostatním členům. Padlo 
rozhodnutí, že se musíme rozdělit do dvou 
skupin. Jedna skupina půjde přes ledovec 
a  druhá se vrátí přes jezero Čapdarkul do 
nejbližší osady, která byla přibližně pade-
sát kilometrů daleko. Vrtulník nepřipadal 
v úvahu, jelikož domluva by byla velmi kom-
plikovaná. Kolega prohlásil, že mě a našeho 
průvodce nechce pustit samotné, a po 
chvilce se přidali další dva členové a samo-
zřejmě námi všemi milovaná Žofka. Pomalu 
jsme se vraceli k Čapdarkulu, a když už jsme 
zase pomalu klesali, začalo se mi lépe dýchat. 
Cesta do nejbližší osady trvala tři dny.

Dva dny se nám otevíraly úplně jiné sce-
nérie hor. Čím níže jsme klesali, tím více se 
ukazovala barevnost květeny s občasnou 
zelení. Žofka si ulovila svého několikátého 
sysla a hned měla plné bříško. Pamír nám 
předkládal několik tváří, krás a barevností. 
Co úsek, to jiná, neuvěřitelně krásná scené-
rie. Vypadalo to jako živá tapeta, ne a ne se 
nabažit. 

Poslední místo stanového táboru v men-
ším údolí u řeky bylo obklopeno zelení. 
Dokonce jsme tam našli ohniště, kterého 
pánové velmi rádi využili při večerním 
posezení. Kolega připravil výbornou večeři: 
smíchal tři instantní čínské polévky. Paso-
vali jsme ho na nejlepšího kuchaře. V noci, 
když všichni spali, jsem se kochala nádherou 
hvězd a mléčné dráhy.

Poslední den jsme pomalu scházeli do 
obce Bačor, kde jsme se ubytovali ve velmi 
skromném homestay. Každý se po svém 
loučil s horami. Paní domácí nám připravila 
místní jídlo zvané grečka, což je pohanka se 
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zeleninou, dobrou polévku a čaj s dobrůt-
kami. Všichni jsme byli šťastní, že máme po 
dlouhé době normální jídlo. 

Ten den jsme se ještě s kolegou prošli po 
vesničce a domluvili odvoz na místo, kde 
jsme se měli sejít s druhou skupinou. V noci 
přišel prudký déšť a strhnul jedinou příjez-
dovou silnici, ale naštěstí se řidiči podařilo 
projet. 

Bylo velmi příjemné se opět sejít s dru-
hou skupinou a vidět, že jsou všichni zdraví 
a celí. Jedna z členek týmu si při sestupu 
z ledovce pochroumala kotník, ale naštěstí 
to zvládla bez větší úhony. Druhou skupinu 
při převozu na místo shledání čekalo dob-
rodružství na stržené silnici, kde je musel 
převézt na druhou stranu bagr. Řidič je 
posadil do lopaty, jelikož v kabince bylo 
místo pouze pro třešňový kompot. Někdy 
nás priority místních obyvatel skutečně 
pobavily.

Možná se ptáte, co Žofka. Cítila, že se s  ní 
loučíme, a nechtěla se od nás hnout na krok. 
Když jsme vše zabalili, nasedli do auta a odjíž-
děli z Bačoru, ještě chvíli za námi běžela, ale 
pak to vzdala. Žádné oko nezůstalo suché, její 
poslední pohled každého chytnul za srdce. Ale 
byl to divoký pes a hory byly jejím domovem. 
Navždy zůstane naším horským andělem.

Konec dobrý, všechno dobré
Zbývaly nám ještě tři dny do odletu, a tak 
jsme se jednohlasně domluvili, že navští-
víme nádhernou soutěsku Jizev. Po dlou-
hém lanovém mostě jsme přešli na druhou 
stranu řeky. Místní obyvatelé musejí veškeré 
potraviny nosit na zádech nebo v rukách. 
Jiná přístupová cesta neexistuje. Po cestě 
do poslední osady, kde jsme měli být uby-
továni, si náš průvodce chtěl udělat fotku ze 
stromu u divoké říčky, ale telefon mu spadl 
přímo do proudu. Okamžitě pro něj skočil, 

ale ten ho začal unášet a průvodce si při 
zápolení s vodním živlem rozsekl nohu. Tele-
fon nezachránil. Ještě že jsme měli s sebou 
kolegu – výborného chirurga. Tomu srdce 
zaplesalo, že si může vyzkoušet svou práci 
v polních podmínkách. Nakonec z toho byly 
dva stehy na chodidle. 

Když jsme se dopotáceli k ubytování, při-
vítala nás krásná žena a hned nám začala 
připravovat dobroty z místních zdrojů. 
Ubytování bylo skromné, ale přesně zapa-
dalo do zdejších poměrů. Po chvíli jsme se 
dozvěděli, že tato žena je místní učitelka, 
která přes prázdniny pomáhá příbuzným 
v homestayi. Popisovala nám, jaké jsou zde 
poměry v místním školství i jiných oblastech. 
Mají povinou devítiletou školní docházku. 
Mnoho dětí musí chodit kilometry pěšky do 
školy horskými cestami. Povinně se vyučuje 
tádžičtina a ruština. Průměrný plat v  pře-
počtu činí kolem 3 500 českých korun, což 
nasvědčuje tomu, jak skromně místní oby-
vatelé žijí. Děti od malička pomáhají v hos-
podářství a pastevectví. Ženy zde nemají 
velké slovo, bývají hodně utlačovány.

Další den jsme stoupali podél řeky k malé 
tyrkysově modré laguně. Bylo to jako v ráji. 
Odpoledne jsme se vrátili do ubytování 
a  paní domácí nám opět uvařila výbornou 
večeři. Noc jsme skoro všichni strávili v pří-
střešku za ticha a šumění říčky. Toto místo mi 
navždy zůstane v srdci. 

Ráno jsme se všichni sbalili a pomalu 
vyráželi zpět. Cesta vedla druhou stranou 
a  podle mě mnohem hezčím údolím než při 
výstupu. Po sestupu do údolí nás čekal náš 
známý řidič a cesta do Dušanbe. Nekonečná 
jízda trvala asi čtrnáct hodin.

Poslední den jsme strávili v Dušanbe, kde 
bylo asi čtyřicet stupňů. Přes den tam skoro 
nikoho nepotkáte. Život začíná po deváté 
večer. Začaly se mezi námi opět šířit střevní 
problémy a křeče do břicha. V horách se 
vždy nějaký kámen našel, ale hlavní město 
jich moc nenabízelo. Krušnou chvíli zažil 
jeden z nás i v parku. Tento park byl střežen 
kamerovým systémem, jelikož patřil vůdci, 
který má hned vedle svůj palác. Ochranka 
byla nekompromisní, takže pod výhružkou 
zatčení se dotyčný musel vykoupit tučnou 
pokutou. Nu což, přírodě neporučíš. Po 
návštěvě velké tržnice s místními produkty 
jsme zcela unavení zakončili den večeří 
v restauraci. 

Tádžikistán pro mě představuje krásnou 
a  surovou, turismem nepolíbenou zemi. 
V horských oblastech jsou lidé velmi skromní, 
srdeční a milí. Tato kultura a země je pro nás 
zatím neznámá, ale dovolím si říct, že bez-
pečná, pokud dodržíme určitá pravidla.

Adéla Štiťáková
CÚ v Liberci
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rok, i  vyhodnocení toho nejméně úspěš-
ného hráče. Bodové rozdíly mezi družstvy 
byly od počátku velmi těsné, ale také pro-
pastné, ovšem favorité nenechali nikoho 
na pochybách, že letos si přijeli pro pohár 
vítěze. Přes skromné obsazení turnaje se 
všichni snažili a své výkony brali sportovně, 
i když nebyly nejlepší. 

Pro každého soutěžícího, organizátora 
i hosta byl připraven upomínkový předmět, 
pro úspěšné pak poháry, plakety a věcné 
ceny. Vyhrálo družstvo ve složení Pavel 
Košík – Radek Svoboda – Miroslav Vacek, 
dalšími v pořadí byla družstva Vladimír Kroft 
– Zbyněk Srnka – Veronika Snovická a Kamil 
Kašpar – Daniela Hylská – Michal Janoušek.

Jako nejlepší hráčka byla vyhlášena Dani-
ela Hylská a nejlepším hráčem se stal Miro-
slav Vacek. Zároveň se svého ocenění dočkal 
i ten nejméně úspěšný hráč. Tato kategorie 
se vyhlašuje tradičně bez rozdílu pohlaví.

Přestože bylo obsazení turnaje ze všech 
ročníků početně nejslabší a turnaj proběhl 
v rekordně krátkém čase, všichni si užívali 
komorní provedení a po skončení se ještě 
sedělo a povídalo. Tím už nyní začíná pří-
prava na další ročník, zejména ve formě 
stmelování kolektivu těch, kteří se běžně 
v práci nepotkávají.

Radek Hos
CÚ v Plzni

Nejen bowlingový listopad
Sychravé počasí provozování venkovních sportů příliš nepřeje, naopak sportovce obvykle 
zahání do tepla. Možná i proto se stalo tradicí, že během listopadu probíhá hned několik soutěží 
konaných pod střechou – ponejvíce v bowlingu, ale prostor dostávají také jiné disciplíny.

V sobotu 22. listopadu se v Plzni konala tradiční 
sportovní akce Plzeňská HECOVAČKA. Soutěžilo 
se v bowlingu, stolním tenise, šipkách a kuleč-
níku. Akce představuje jak soutěžní disciplíny, 
které se hrají dle rozlosovaných herních plánů, 
tak disciplíny hrané na základě libovolného 
vyhecování jednotlivých hráčů navzájem.  

V bowlingu v kategorii mužů a žen získali 
první místo Pavel Karban a Jana Hiršová Svo-

bodová, v kulečníku Jiří Steinbach a Andrea 
Hnízdilová. Ve stolním tenise první místa 
obsadili Jiří Steinbach a Andrea Hnízdilová, 
v šipkách Petr Procházka a Eliška Kučerová. 
Cenu za největšího hecaře letos obhájil Petr 
Červenka. Speciální cenu největšího srdcaře 
získali Tomáš Oliverius a Dana Vlčková. 

Pavel Aulík
CÚ v Plzni

Plzeňská HECOVAČKA

Rok uplynul jako voda a dne 20. listopadu 
se uskutečnil již 14. ročník Bowlingového 
turnaje GŘC pořádaný odborem 12 a sekcí 
2  GŘC v prostorách Bowling a Relax centra 
v pražských Záběhlicích. 

Turnaje se zúčastnilo 22 čtyřčlenných druž-
stev z řad současných i bývalých pracovníků 
GŘC. Putovní pohár za kategorii družstev si 
z  rukou hlavního organizátora soutěže Fran-
tiška Šímy převzalo kombinované družstvo 
odboru 24 a pátrání GŘC. V kategorii ženy obsa-
dila první místo Monika Miškovská z odboru 23 
GŘC, druhé místo Lucie Barochovská z  téhož 
odboru a třetí místo patřilo Vladimíře Maloví-
kové z odboru mezinárodních vztahů a vztahů 
k veřejnosti. V kategorii mužů obsadil první 
místo Jiří Dohnal z odbor 24 GŘC, druhé Martin 
Hojka z odboru 23 a poslední místo „na bedně“ 
ukořistil Zdeněk Pěnčík z odboru 12.

Eva Vaňková
sekce 2 GŘC

Turnaj GŘC

O pohár Krušnohorce
Rok se s rokem sešel a v sobotu 8. listopadu 
do v Březové u Sokolova dorazili soutěžící na 
třináctý ročník turnaje v bowlingu O pohár 
Krušnohorce. 

Letos byla nejslabší účast v historii tur-
naje a lze si jen domýšlet, zda pořadové 
číslo ročníku bylo důvodem malého zájmu 
o turnaj. S podporou finančních prostředků 
FKSP a zdejší základní odborové organizace 
se sešli zaměstnanci a příslušníci, ale také 
rodinní příslušníci, aby po celý den sváděli 
více či méně zdařilé pokusy o výhru.

Po oznámení způsobu počítání turnaje 
započaly klání o nejlepšího hráče, nejlepší 
hráčku, ale hlavně souboj o Putovní pohár 
družstev. Samozřejmostí bylo, jako každý 
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AJTEXT:TEXT:

EXERCISE:EXERCISE:

Key:  
PART 1
1. a) encountered
2. a) hidden
3. b) suspected
4. a) not damaging or invasive
5. a) chosen for deeper control
PART 2
6. was inspected
7. was arrested
8. discovered
9. was initiated
10. were hidden
PART 3
11. At the Pharr International Bridge cargo facility (U.S.–Mexico border).
12. A Ford box truck.
13. 30 packages of alleged methamphetamine.
14. He was arrested.
15. Homeland Security Investigations (HSI).

Text source:https://www.cbp.gov/newsroom/local-media-release/cbp-officers-seize-
more-12-million-methamphetamine-pharr-international

On Oct 30, CBP officers at the Pharr International Bridge cargo facility encountered 
a Ford box truck attempting to make entry to the U.S. from Mexico. The vehicle was 
selected for further inspection utilizing nonintrusive inspection equipment. Physical 
inspection led to the discovery of 30 packages of alleged methamphetamine with 
a combined weight of 137.78 pounds (62.5 kg) concealed within the vehicle. CBP 
officers seized the narcotics and vehicle. Homeland Security Investigations special 
agents arrested the driver and initiated a criminal investigation.

PART 1 – Vocabulary 
Fill in the correct word according to its meaning in the 
sentence. Choose from options a–c.

1. CBP officers __________ a suspicious truck at the bridge.

a) encountered  b) escaped  c) ignored

2. The word concealed means:

a) hidden  b) destroyed  c) cleaned

3. The officers found 30 packages of alleged 
methamphetamine – the word alleged means:

a) proven  b) suspected  c) confirmed

4. The officers used nonintrusive inspection equipment to 
check the truck. The term nonintrusive means:

a) not damaging or invasive  b) very aggressive  c) illegal

5. The truck was selected for further inspection, which means 
it was:

a) chosen for deeper control  b) allowed to pass  c) 
confiscated immediately

PART 2 – Grammar (tenses and passive voice)
Fill in the correct form of the verb in brackets.

6. The vehicle __________ (inspect) by CBP officers using 
special equipment.

 ______________________

7. The driver __________ (arrest) after the drugs were found.

 ______________________

8. Officers __________ (discover) the narcotics during the 
physical inspection.

 ______________________

9. A criminal investigation __________ (initiate) by Homeland 
Security Investigations.

 ______________________

10. The drugs __________ (hide) inside the truck.

 ______________________

PART 3 – Reading comprehension 
Answer the questions based on the text (briefly in English).

11. Where did the incident take place?

 _______________________________________________

12. What kind of vehicle was involved?

 _______________________________________________

13. What was found inside the vehicle?

 _______________________________________________

14. What happened to the driver?

 _______________________________________________

15. Which agency started a criminal investigation?

 _______________________________________________
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